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Патријарх Порфирије: Имајмо веру у Васкрслог 
Господа и у истину да је човек створен за 
вечност

Његова Светост Патријарх српски г. Порфирије је стигао вечерас, 2. новембра 
2024. године, у Зајечар, где је испред Саборног храма Рођења Пресвете 
Богородице свечано дочекан од стране Високопреосвећеног Митрополита 
тимочког г. Илариона, архијереја Српске Православне Цркве, свештенства, 
монаштва и благочестивог народа.

Светејшег Патријарха у порти Саборног храма хлебом и сољу су дочекали 
малишани у народној ношњи. Прошавши кроз свечани шпалир који су 
направили припадници Војске Србије и Полиције, патријарх Порфирије је 
ушао у храм, који обележава 190. годишњицу постојања, где је служен 
свечани чин доксологије.

После свечаног богослужења, поздрављајући Његову Светост Патријарха, 
браћу архијереје, директора Управе за сарадњу са црквама и верским 



заједницама, градоначелника Зајечара и представнике локалних институција, 
верни народ Епархије тимочке и госте, митрополит Иларион је, уз велику 
радост поводом дочека Светејшег Патријарха, упутио и речи утехе у великом 
болу поводом јучерашњег трагичног догађаја у Новом Саду:

– Ми који смо у Цркви знамо да је Васкрсењем Христовим смрт побеђена и да 
смрт није крај овом животу ако смо у Цркви, ако смо са Христом Васкрслим и 
ако кроз Цркву успемо да сагледамо једни друге у хоризонтали, а пре тога да 
сагледамо себе у односу на Господа у духовној вертикали.

– Ваша Светости, неизмерна је радост и благодарност што сте овде данас са 
нама. Поздрављам Вас као једанаести епископ Епархије тимочке, али и као 
први Митрополит тимочки, уз Ваш благослов и одлуку Светог Архијерејског 
Сабора. Оно што је за нас свакако веома важно јесте континуитет који нова 
титула Архиепископа ромулијанског доноси, јер знамо да су на том древном 
светилишту наши преци чак и својим животом сведочили о Васкрсењу 
Христовом поручио је митрополит Иларион и подсетио:

– Ми Вас поздрављамо, Ваша Светости, испред народа Епархије тимочке, уз 
благодарност што сте трећи пут као Патријарх српски посетили Епархију 
тимочку – после Ваше посете Кладову, Доњем Милановцу и пре две године 
Неготину – што сте данас по први пут као поглавар наше свете Цркве дошли 
у седиште епископа тимочких и што сте својим благословом посведочили да 
смо као Црква Христова живи и упућени једни на друге без обзира на 
искушења са којима се сусрећемо. Ми Вас поздрављамо у граду Зајечару и у 
Епархији тимочкој, која слави Сретење Господње, када је Епархија тимочка и 
основана пре тачно 190 година, давне 1834. године. Ми Вас поздрављамо у 
граду Зајечару у овом сусрету, који је управо и сретење Бога и човека, али и 
сретење Пресвете Богородице са свима нама, сретење са Мајком Божјом која 
је заштитница овог града и коју празнујемо посебно после Њеног чудесног 
јављања пре осам деценија.

– У знак наше искрене благодарности и молитвеног вапаја за Вашим очинским 
и пастирским молитвама, ми Вам, Ваша Светости, уручујемо скромни дар, али 
дар од срца, икону Сретења Господњег, као израз наше братске и 
хришћанске љубави, као израз наше благодарности за Ваш велики труд који 
улажете на пољу мисије Цркве, обједињавајући и Исток и Запад, а тако 
обједињавајући и нашу славну историју са не баш увек пријатном 
садашњошћу, али свакако са надом на вечну радост у хришћанској 
будућности. Ваша Светости, уз овај дар умољавамо Вас као надлежни 
архијереј да благословите ово духовно сабрање и да нас поучите – речи су 



Високопреосвећеног Митрополита г. Илариона, после којих се обратио и 
Светејши Патријарх г. Порфирије:

– Заиста имајући на уму трагичан догађај који се десио у Новом Саду, нашу 
тугу и бол, као израз наше љубави према Богу и према ближњем, као израз 
наше вере, треба да преточимо у молитве за покој свих оних који су 
пострадали у Новом Саду и да се молимо Богу да Господ да снаге ближњима 
пострадалих, да изнесу ово искушење. Имајмо веру у Васкрслог Господа и у 
истину и чињеницу да човек као икона Божја није биће створено да би 
нестало, него биће које је створено за вечност, створено за Царство Божје. 
Нека Господ подарио онима који су трагично изгубили животе јуче у Новом 
Саду Царство своје, а њиховим ближњима утеху.

– Ми смо се данас овде, у Зајечару, сабрали љубављу и благословом Вашег 
епископа да обележимо 190 година од оснивања Епархије тимочке, а онда и у 
исто време и јављање Пресвете Богородице пре 80 година. Сабрали смо се у 
храму Божјем, јер ми Срби имамо православни храм као своју кућу, као свој 
дом, као место сабирања, али не сабирања било каквог и из било којег 
разлога, него имамо православни храм да бисмо се у њему сабирали како 
бисмо служили свету Литургију и кроз свету Литургију имали предукус 
Царства Божјег, како бисмо се у светој Литургији сусретали са живим Богом, 
постајали са Њим једно – Његови сутелесници и сукрвници, али и једно међу 
собом. Зато постоји свети храм, зато постоји и света Литургија која се у храму 
служи. Литургија није ништа друго него пројава Цркве као тела Христовог, 
као заједнице верних са Богом и јединства нас међу собом. Све остало што из 
свете Литургије проистиче и све остало што ми имамо као утисак о Цркви 
налази свој смисао само уколико је запечаћено светим богослужењем, 
молитвом Цркве, светом Литургијом – поручио је патријарх Порфирије чију 
беседу у целости можете прочитати ОВДЕ.

***

Патријарх Порфирије је стигао у посету Епархији тимочкој поводом великих 
јубилеја: 190. годишњице од оснивања те богоспасаване епархије Српске 
Православне Цркве, 190. годишњице Саборног храма у Зајечару и 80. 
годишњице чудесног јављања Мајке Божје у том граду.

Епархија тимочка покрива источни део Србије, подручје кроз које протиче 
река Тимок, а састоји се од архијерејских намесништава бољевачког, борско-
поречког, зајечарског, кључког, књажевачког, неготинског и сокобањског. 
Епархијско седиште налази се у Зајечару, где је залагањем кнеза Милоша 



Обреновића 1834. године основана Епархија тимочка и изграђен велелепни 
Саборни храм посвећен Рођењу Пресвете Богородице. Епархију тимочку красе 
манастири Буково, Вратна, Света Тројица, Грлиште, Короглаш, Крепичевац, 
Лапушња, Лозица, Манастирица и Суводол. На челу Епархије тимочке налази 
се Високопреосвећени Митрополит г. Иларион.

Сваке године 6. октобра у Зајечару се служи света Литургија у знак сећања 
на чудесно јављање лика Пресвете Богородице Пећке, која је заштитила град 
1944. године, у време ратних сукоба приликом ослобађања Зајечара. Лик 
Мајке Божје Пећке појављивао се од 6. до 8. октобра 1944. године у подруму 
једне породичне куће у Зајечару, у време највећих борби за ослобођење 
града између руске војске и немачких окупационих снага. Кријући се од 
непрестаног гранатирања, велики број цивила ратне дане је проводио у 
подруму те куће молећи се Пресветој Владичици да спасе град и његове 
становнике од уништења. И заиста, јављањем свог Пречистог лика Пресвета 
Богородица је пружила помоћ и утеху житељима Зајечара, крепећи их у вери 
и молитви, а град је сачуван од даљег бомбардовања и убрзо затим 
ослобођен.

У част посете Патријарха српског г. Порфирија, Историјски архива Тимочка 
Крајина из Зајечара и Епархија тимочка су приредили у Галерији Историјског 
архива у Зајечару изложбу Рођење храма – 190 година Саборне цркве у 
Зајечару аутора протојереја мр Игора Ивковића и г. Николе Милутиновића. 
Такође у Галерији Историјског архива у Зајечару, данас је, у сарадњи 
Епархије тимочке и Православног богословског факултета из Београда, 
одржан научни скуп 190 година од оснивања Епархије тимочке 1834-2024.

Његова Светост Патријарх српски г. Порфирије ће служити у недељу, 3. 
новембра 2024. године, свету Литургију у Саборном храму Рођења Пресвете 
Богородице у Зајечару са почетком у 9 часова.
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